Свободу политзаключённым!

Бюллетень посвещённый белорусским политзаключённым (Palitviazni.info)

Францкевич вышел на свободу



«Подняли в 5.00, а не как обычный подъем в колонии в 6.00. За полчаса оформили все документы и в 5.30 выпустили за ворота тюрьмы. Скорее всего это сделано рано, чтобы я не успел попрощаться с друзьями по колонии», — считает Александр Францкевич.

Политзаключенный рассказал, что постоянно чувствовал давление, но давили и на обычных заключенных:

"Если человек сильный, неважно по каким причинам он сидит, то он выдержит".

Последние пять месяцев **Александр Францкевич** провел в ПКТ. Знает о том, что происходит в стране по прессе и письмам. То, что происходит сегодня в Беларуси назвал "политическим террором"

"Мои взгляды не изменились, а только укрепились", - отметил политзаключенный.

Перед помещением в ПКТ несколько раз виделся с Эдурдом Лобовым, знает, что пошел учиться на сварщика.

Политзаключенный рассказал, что в колонии очень плохое питание.

"Прожить можно только из того, что присылают родственники. Из овощей, которые давали в тюрьме, я видел только морковь".

В планах Александра восстановиться на фирме, где работал до ареста. Александр программист.

"Компьютера не касался 3 года, но если видел его у тюремщиков, аж руки чесались".

Теперь планирует ехать в Новополоцк, где ему назначили надзор, но попробует перевестись в Минск, чтобы иметь возможность работать в компьютерной фирме.

Александр Францкевич очень благодарил всех за поддержку и письма, которые ему присылали постоянно. Когда он вышел, то нес большой пакет с письмами.

Три года назад, в сентябре 2010 года, его арестовали по делу анархистов. А 24 мая 2011 года Заводской суд приговорил Александра Францкевича к трем годам лишения свободы.

svaboda.org

Андрея Гайдукова перевели в Могилевскую колонию

Приговоренный к году и 6 месяцам заключения 23-летний общественный активист, бывший рабочий новополоцкого "Нафтана" Андрей Гайдуков переведен из Витебского следственного изолятора в Могилевскую колонию № 19.

По словам его сестры **Марии,** об этом узнали родные заключенного, когда принесли в следственный изолятор перелачу.

- У нас родные в Витебске пошли передавать ему передачу, а им сказали, что он в Могилеве. Официально никто ничего не сообщал ни родителям, ни адвокату. Мы думали, что он какоето время еще будет в Витебске, а оказалось, что его очень быстро перевели в Могилев.

Андрей Гайдуков был признан виновным в попытке установить сотрудничество с ЦРУ. 27 августа Верховный суд Беларуси рассмотрел его жалобу и оставил приговор в силе. Хотя оба суда проходили в закрытом режиме, в государственной прессе были напечатаны некоторые материалы этого дела.

По мнению правозащитников, они показали далеко не столько виновность Гайдукова, сколько отсутствия состава уголовного преступления в его действиях.

racyja.com

Автухович вскрыл в тюрьме живот



Николай Автухович пошел на крайние меры, протестуя против незаконных взысканий.

Отбывающий приговор в гродненской тюрьме № 1 предприниматель из Волковыска нанес себе тяжкие телесные повреждения – вскрыл себе лезвием живот.

Об этом со ссылкой на собственный источник сообщает сайт правозащитного учреждения «Платформ инновейшн».

Два года в подряд **Николаю Автуховичу** выносят незаконные взыскания именно в тот момент, когда у него должны погаситься все ранее наложенные на него наказания. 4 сентября 2013 года, когда у политзаключенного оставалось около месяца до погашения всех нарушений, на него опять было наложено новое взыскание, что фактически лишило его возможности получения посылки и передачи, встречи с родными в объемах, предоставляемых остальным заключенным.

По неподтвержденной информации, причиной стало якобы отсутствие Николая Автуховича 26 августа 2013 года на своем спальном месте после отбоя.

По версии того же источника, решение, принятое политзаключенным после наложения взыскания объясняется тем, что он старательно уходит от любых нарушений, не давая для них никакого повода администрации.

«Ему, как военному, не трудно встать утром до подъема и вовремя лечь спать. Он привык к такому режиму. Привык и по полгода ни с кем не разговаривать, говоря в день по паре дежурных фраз – лишь бы не давать повода к дальнейшим провокациям», – говорит источник.

Таким образом, администрация тюрьмы старается держать Николая Автуховича в статусе «злостного нарушителя режима содержания». Именно в данном статусе его легко осудить по ст. 411 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Злостное неповиновение требованиям администрации исправительного учреждения, исполняющего наказание в виде лишения свободы) и добавить дополнительный срок, либо назначить превентивный надзор после освобождения.

«Если цели администрации именно такие, то Николай Автухович может еще долго не выйти на свободу. Находясь в заключении дольше других политзаключенных, он прекрасно это понимает и осознает, что давать лишний повод для наказаний администрации тюрьмы — слишком большая роскошь, и всячески избегает этого. Полученная нами информация свидетельствует о том, что на него усилилось давление», — считает «Платформ инновэйшн».

По факту инцидента правозащитники направили запросы в гродненскую тюрьму №1 и Департамент исполнения наказаний МВД.

Ветеран афганской войны Николай Автухович был осужден в мае 2010 года на пять лет заключения в условиях строгого режима за хранение пяти патронов к охотничьей винтовке.

Правозащитники признали его политзаключенным, осужденным за активную общественную деятельность и борьбу с коррупцией.

platformarb.com

Политзаключенному Олиневичу исполнилось 30 лет

24 верасня анархіст-палітвязень Ігар Аліневіч святкуе - відаць, за чаем - свой 30-ы дзень нараджэння.

24 сентября анархист-политзаключенный **Игорь Олиневич** отпраздновал – видимо, за чаем – свой 30-й день рожления.

«Хочу пожелать невольникам в наступающем году, вопреки обстоятельствам, видеть светлое и находить полезное в своем положении. Еще пожелаю родным и близким заключенных больше взаимопонимания между собой. Сила – в единстве чувств», – написал этот идеолог анархистского движения в своем новогоднем обращении.

В прошлом году газета "Новое время" опубликовала его тюремный дневник – документ потрясающей силы. Он был написан в печально известной «американке» – тюрьме КГБ. Дневник передала мать заключенного Валентина Олиневич. Из дневника следует, что планомерными пытками политзаключенных руководил начальник тюрьмы.

nn.by







Дмитрий Дашкевич: Я не нагнетаю обстановку, и меня не провоцируют



Лидер "Молодого Фронта" Дмитрий Дашкевич с 28 августа на свободе. Политзаключенный озвучил, что намерен покинуть "Молодой Фронт". Но будет ли он дальше заниматься политической или общественной деятельностью? С таким вопросом сайт palitviazni.info обратился к самому Дмитрию.

Дмитрий Дашкевич: Да, конечно, я буду заниматься общественно-политической деятельностью. Что касается формы, то пока не могу конкретно сказать об этом.

- Еще во время пребывания в тюрьме в отношении вас ввели превентивный надзор. Насколько эти ограничительные меры мешают?

Дмитрий Дашкевич: Форма следующая — мне запрещено выезжать за Минскую кольцевую, должен каждый день с восьми вечера до шести утра следующего дня находится дома. Но в принципе пока не провоцируют меня. Я сейчас зарегистрирован в Заводском РУВД Минска. Правда, мне говорили, что милиционеры могут и по три раза за ночь приходит и проверять. Но я им сказал, что если третий раз в течение ночи ко мне придут и будут будить, то я просто встану и спущу с лестницы их и пойду собирать сумку в Барановичский арестный дом. Но пока что более-менее спокойно. Я не нагнетаю обстановку. И меня не провоцируют.

- Дмитрий, что касается изменений в общественно-политической жизни в стране? Видите ли вы, что что-то сильно изменилось?

Дмитрий Дашкевич: С одной стороны, очевидно, что режим белорусский абсолютно уже теряет контроль над реальностью. Если раньше еще Лукашенко, можно сказать, что даже до года 2010-го стремился опираться на электорат. То теперь, после всех этих экономических обвалов, стал опираться не на общественное мнение, а на экономическую мафию, которая его окружает, прорежимных олигархов и на силовые структуры. Его уже не интересует, что думают люди и поэтому здесь можно любую инициативу проявлять. Делать любые поступки наподобие массовой конфискации свиней, по сто долларов собирать за выезд из страны, что угодно. Ведь общественное мнение его совершенно не интересует. Ну а если говорить об отношении людей, об их желание перемен, то, наверное, нельзя сказать, что оно как-то так радикально изменилось. Уровень апатии такой же, хотя может я и ошибаюсь.

- Вероятно, с 2010 года изменением стало обнародование информации о том, что в тюрьмах, СИЗО в отношении задержанных применяются пытки. Причем не только в отношении политических заключенных, но также и остальных заключенных. Как часто Вам приходилось сталкиваться с таким явлением?

Дмитрий Дашкевич: Я встречался с такими случаями и считаю, что нет ничего нового, когда там избивают людей, это было и пять и десять лет тому назад. Когда люди сидят в тюрьме и питаются Роллтоном, а едят его футляром от зубных щеток. Я считаю, что это пытки, это издевательство над личностью, хотя Департамент исполнения наказаний пишет отписки, что все это нормально, и все это в рамках закона. Просто само по себе отношение к людям в местах лишения свободы, оно интересует только тех, кто находится в этих местах, или их родных. А остальные отчасти безразличны к этому.

- Но является ли эта ситуация допустимой?

Дмитрий Дашкевич: Я считаю, что это очень обширная тема.

(Целиком интервью на caйте palitviazni.info).

Почобут освобожден от уголовной ответственности



Полчаса длилось вчера "освобождение" Андрея Почобута в Ленинском районном судеГродно. Процессзакрытия уголовного дела оформил судья Юрий Казакевич.

Публицист Андрей Почобут

освобожден от отбывания наказания в связи с тем, что он не нарушил законодательство.

Напомним, что журналист согласно уголовному делу до сегодняшнего дня отбывал приговор с отсрочкой за якобы клевету на Александра Лукашенко. Андрей Почобут планирует дальше продолжать свою публицистическую деятельность. Стоит отметить, что сейчас он лишился малоприятного статуса "невыездного" и теперь сможет выбраться за границу.

Поддержать Андрея Почобута в суде сегодня пришли коллеги-журналисты, правозащитники, а также общественные активисты непризнанного властями Союза поляков – всего около 20 человек.

spring96.org

Третий день рождения политзаключенный отметит за решеткой



Очередной, уже третий день рождения 25 сентября в Бобруйской колонии встретит Алесь Беляцкий. Руководитель правозащитного центра «Весна» осужден на 4,5 года лишения свободы якобы за сокрытие доходов из-за границы. Своей вины Алесь Беляцкий не признал и заявил суду, что передавал все полученные деньги на помощь политзаключенным. Международное сообщество признало Алеся Беляцкого узником совести. Жена политзаключенного Наталья Пинчук рассказывает palitviazni.info о том, как чувствует себя правозащитник, отсидевший в заключении уже более 2 лет.

Наталья Пинчук: Особых вестей нет от Алеся. Во всяком случае от него доходят письма. Но особенно он не пишет о том, что там с ним происходит. Не акцентируется на этом, отмечает в письмах, что у него все по-старому. Он продолжает работать на этом швейном производстве, упаковывает какие-то материалы. А в остальном все в его без изменений. Что касается дня его рождения, то уже третий год он отмечает его за решеткой. В прошлом году был юбилей — пятьдесят лет. Сейчас ему уже исполнится 51 год. Что касается отмечания — то какое тут может быть отмечание? Но я заранее послала ему поздравление. Надеюсь, что к его дню рождения открытка дойдет, пропустят ее и он прочтет ее вовремя.

- В столице Польши, Варшаве, буквально в центре города на одном из мостов неизвестный художник создал своеобразную галерею с изображениями узников совести в разных странах мира с призывом написать письмо политзаключенным. Среди многих лицтакже и фигура Алеся Беляцкого. Какие проявления солидарности поступают в адрес Алеся Беляцкого?

Наталья Пинчук: Это как раз наиболее трогательное проявление солидарности, я считаю. Ведь это не на уровне какого-то министерства, или официального учреждения, или властное существующей структуры, или какой-то общественной даже организации, которая занимается правами человека, хотя и им тоже хотела бы передать слова благодарности. Важно то, что люди знают о ситуации в Беларуси, знают об Алесе и таким образом выражают свою поддержку. А этот рисунок, действительно, очень трогательно. Думаю, что если Алесь узнает об этом, ему будет очень приятно.

- Алесь Беляцкий номинирован на премию Вацлава Гавела по правам человека. Как Вы думаете, какие шансы у белорусского правозащитника на получение этой премии?

Наталья Пинчук: Что касается этой премии, то хорошо, что есть еще одна возможность для проявления солидарности. Награждение премии состоится 30 сентября. Понятно, что я пока не знаю подробностей и обстоятельств вокруг этого дела. Но важно, что ситуация в Беларуси не остается вне внимания многих и структур и лиц.

- Госпожа Наталья, общественность взбудоражена новостью о ситуации с Николаем Автуховичем, о том, что он вскрыл себе живот. Как думаете, много сведений из тюрьмы до нас просто не доходят? Как много мы не знаем о настоящей ситуации, о состоянии узников совести?

Наталья Пинчук: Действительно, мы многого просто не знаем. Эти учреждения достаточно закрыты. Информация поступает дозировано.

(Целиком интервью на сайте palitviazni.info).

Парфенков находится в светлогорском ЛТП

Василий Парфенков находится в лечебно-трудовом профилактории № 1 г. Светлогорска, куда был переведен из ЦИП ГУВД Мингорисполкома 21 сентября.

Об этом ПЦ «Весна» стало известно из официальной информации системы ПТП

Как выяснили правозащитники, постановление о направлении Василия Парфенкова в ЛТП было принята судом Первомайского района Минска еще 4 сентября без его присутствия. Тем самым суд нарушил часть 4 статьи 393-9 ГПК РБ, где прописано: "Заявление о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается в

течение десяти дней со дня его поступления в суд с обязательным участием представителя органа внутренних дел, прокурора, гражданина, заявление о направлении которого в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается судом". А часть 6 этой статьи требует: "В случае уклонения гражданина, заявление о направлении которого в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается судом, от явки в суд он может быть подвергнут приводу".

Правозащитникам не известно, было ли решение суда выдано на руки Василию Парфенкову. Но сроки, в которые он мог обжаловать в кассационном порядке это решение, уже прошли.